

# 今明两天，“暴力梅”持续！

6月25日，大雨滂沱，浇得上班路变成“一锅粥”。来自市气象台的统计显示，6月25日8时到15时，全市雨量达到21毫米，和6月24日的25.4毫米比，有所减弱；部分区（县、市）的雨量有增无减，鄞州、奉化、北仑三地，雨量分别达到31.8毫米、30.3毫米和29.9毫米，而6月24日全市仅象山一地雨量

超过30毫米。

“暴力梅”还要持续多久？从市气象台6月25日发布的消息看，随着切变线逐渐北抬，6月26日影响我市的雨水会比6月25日稍有减弱，但仍可达到中雨量级，局部地区有大到暴雨；6月27日，受高空槽东移影响，雨势又会有所增强，达到中到大雨，局部地区有暴

雨，强降雨期间还可能伴有短时暴雨、局部地区7-9级雷暴大风、强雷电等强对流天气。

在前期持续降水的影响下，山体土壤含水已趋饱和，再加上这几天我市仍有持续强降水，大家要加强防范持续较强降水可能引发的次生灾害，同时还要留意持续降水给日常出行带

来的不便。

眼下，高考、中考已经结束，中小学的期末考试也已经接近尾声，假期出游日趋火热。考虑到近期降水覆盖面广、降水强度大，大家在出游时要多留意各地气象部门发布的最新预报预警。

记者 石承承

## 票房已达1.85亿元 聚焦宁波“云边镇”

### 《云边有个小卖部》热映 带火奉化大堰

老砖旧瓦，绿树白墙。当远方那朵白云滑过山顶，随风飘向远方时，一个故事就从“云边镇”娓娓开启。

6月22日，《云边有个小卖部》电影全国上映后，在电影中多次出现的宁波奉化大堰镇风景，也走入大家的视野。当主演在银幕那头的“云边镇”演绎着生活的酸甜苦辣时，不少影迷影迷正向现实中的“云边镇”集结。



电影与现实“同款”的“莺莺小卖部”。

#### 1 上映前，主创们重回奉化

近日，由作家、导演张嘉佳担任编剧并执导，主要在宁波取景拍摄的电影《云边有个小卖部》正在全国各影院热映，截至6月25日中午12时，电影已经取得1.85亿元票房，遥遥领先同期上映的其他三部影片。电影也在宁波收获20余万元的票房，12.6万宁波观众标记“想看”。

电影《云边有个小卖部》主要讲述云边镇少年刘十三与开小卖部的外婆王莺莺相依为命，长大后在大城市屡屡碰壁后又回到小镇生活，其间发生一系列温情而又治愈的感人故事。

去年开机前，为了更好地呈现小说里的场景，前期张嘉佳携剧组多次开展了调查、勘景、定景等工作。“我们美术

组前后花费近一年的时间，翻了很多资料，勘了不少的实景，总觉得和想象中的小卖部不贴合”。

最后，剧组一行来到大堰镇，“刚到就决定是这里了！”张嘉佳对大堰镇的风景非常满意，称赞说：“符合我心中的想象，有山有水有人家，干干净净，走在里面的每一步，都会让我觉得回到童年，回到故乡。”

6月20日，在开机一年后，电影主创们“重返云边镇”，在奉化大堰镇西岙村的“莺莺小卖部”里开启了直播，与线上的粉丝畅聊台前幕后的点滴。

主演周也回忆，在“莺莺小卖部”搭景完成前，她已经来到大堰镇体验生活了一段时间，“今天重新回到这

里，我感觉过去的一年时间并没有离开，我还是‘程霜’，依旧生活在‘云边镇’里。”另一位主演彭昱畅也表示，回到奉化大堰镇就是“回家”的状态，“无论什么时候回来，待在这儿我都可以很放松。”

“拍这部电影是我对大家的一个承诺。6年前，《云边有个小卖部》书籍出版，读者们希望看到这本书影视化，如今这已经成为现实。”张嘉佳对书迷透露心声，他希望通过影视画面把心中对这个世界的善意和美好保存下来。

“去年的6月22日，我们就是在这里开机拍摄。今天回到‘莺莺小卖部’，第一步踏进来就很感动，每一个细节都值得回忆。”张嘉佳说。

#### 2 “打卡大军” 与现实云边镇相逢

6月23日，在知名短视频创作者、旅行博主@房琪kiki最新发布的短片《宁波奉化有座云边镇》中，她专程来到宁波奉化的田野间探访书中的“云边镇621号”。她手拿一本《云边有个小卖部》，骑上脚踏车，走进“莺莺小卖部”邂逅电影中的刘十三和外婆王莺莺。

“这是你想象中的云边镇吗？”

“是！”视频结尾处，她得到了电影《云边有个小卖部》的导演张嘉佳斩钉截铁的回答。“这个小卖部，张嘉佳租了十年。”博主房琪在视频下面评论区透露，张嘉佳租这么久是为了让书迷们都能来看看。

打卡小红书和抖音等社交平台，以“云边有个小卖部取景地”为关键词可以搜索出近百篇打卡推介的文章，不少博主纷纷晒出自己前来打卡的照片和视频，还有些网络大V通过与主角互动的方式，揭开这个曾经只存在于小说中的云边镇的神秘面纱。

小红书用户@ifttw.92介绍自己的太婆家旁边就是小卖部，引来众多网友围观。“到奉化站，要一直坐公交车到这里吗？”“小卖部的牌匾还在吗？”“七月初去玩合适吗？很喜欢这本书，想去看看实景”……大家纷纷讨论接下来前来打卡的出行规划、后续游玩行程等话题。

记者 潘苗  
通讯员 戴柳霞 文/摄

## 不明链接勿轻点，“钓鱼”诈骗需防范

近日，宁银消金客户张女士在主动还款时，收到一条自称“宁银金融平台”发来的还款异常通知短信，并附链接要求其进行身份验证。面对这一突如其来的提示，张女士虽心有疑虑，但仍然点开了链接，发现该网页与宁银消金的官方网站页面极为相似，但是网页上的Logo与平时看到的宁银消金Logo有所区别。张女士意识到自己可能遭遇电信诈骗，随即拨打其在宁银消金的客户经理电话进行核实。客户经理立即向相

关部门核实短信发送记录，并确认了宁银消金未曾向张女士发送过此信息。在将核实情况告知张女士后，客户经理提醒张女士可能遭遇电信网络诈骗。张女士庆幸自己警惕性高，及时向宁银消金核实信息，避免了经济损失。

宁银消金提示广大消费者：

不点陌生链接。

不要轻易点击陌生链接，不要在链接网址填写个人信息，对于看似来自正规金融机构的短信，要通过官方网站和

客服电话确认真实性。

使用安全网络。

使用家庭或个人安全网络进行支付，避免使用公共网络进行个人信息输入、密码修改等敏感操作，以防信息泄露。确需使用公用网络的，避免访问敏感信息，可以使用虚拟专用网络（VPN）来增强网络安全。

加强账户验证。

使用复杂且独特的密码进行支付，启用双重认证（如指纹识别、面部识别



或短信验证码)为账户增加额外保护，定期检查和更新账户的安全设置，确保所有安全措施都已启用。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，广大消费者切勿轻易点击不明链接，守护财富安全。

记者 徐文燕  
通讯员 王炳 郑波 李寅初